



ПАМЯТИ ЭВАЛЬДА ОСКАРОВИЧА ГИМРИХА

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

5 октября 2020 г., из Германии пришла печальная весть. Завершил свой жизненный путь (25.04.1951-05.10.2020) Эвальд Оскарович Гимрих. Эта новость с трудом осознается, она отзывается нестерпимой болью в наших сердцах. Для всех, кому посчастливилось знать Эвальда Оскаровича, с ним работать, дружить, общаться, учиться у него, это невосполнимая утрата.

Эвальд Оскарович Гимрих в профессиональном плане посвятил себя такому бурно развивающемуся направлению современной кардиологии как аритмология. Это был профессионал высочайшего класса. Он пришел в НИИ кардиологии (тогда СФ ВКНЦ АМН СССР) в год его основания (1980 г.). Вместе со своим учителем академиком В.В.Пекарским организовывал отделение хирургического лечения нарушений ритма сердца, которое стало первым на Востоке страны и третьим в Советском Союзе; формировал и разрабатывал актуальные научные тематики. Успешно возглавлял отделение после того, как Викентий Викентьевич полностью перешел на научную стезю сердечно-сосудистой хирургии. Эвальд Оскарович много сил отдавал коллективу отделения, растил кадры, бескорыстно передавал свои знания и опыт молодым коллегам, учил своих учеников не только профессиональным аритмологическим премудростям, но и самому главному в жизни - как состояться человеком и врачом с «большой буквы». Помогал многим и многим не только входить в профессию, но и верить в себя и помнить, что мелочей в жизни не бывает. В результате, именно в Томске при его непосредственном участии была создана уникальная аритмологическая школа. В 1991 г. он успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Медикаментозное и электроимпульсное лечение пароксизмальных тахикардий и аритмий». Это была смелая новаторская прорывная работа состоявшегося ученого и врача, высококлассного профессионала своего дела. Кто был на защите его докторской диссертации, помнит ликование и гордость его учеников за своего Учителя. Работу в отделении он успешно совмещал с функционалом заместителя директора по научной работе. В коллективе его любили и уважали. Он был решительным, отзывчивым, в меру строгим и при этом бесконечно добрым человеком, а ещё очень честным, не боялся правды, не стеснялся советоваться, не жаловался и всегда стремился найти самые верные решения и в профессиональных вопросах, и в жизненных ситуациях. И это ему удавалось. Мало кто знает, насколько непросто иногда это было. Так он жил, работал, любил, дружил. С большим уважением к людям, к своим учителям, друзьям и коллегам и, конечно, к родным.

В 1991 г. он принял непростое решение о переезде на постоянное место жительства в Германию. Он очень быстро смог подтвердить свою высочайшую профессиональную квалификацию в очень требовательном немецком медицинском сообществе. Несмотря на большие расстояния, которые теперь разделяли его с учениками в Томске, и огромную занятость, он всегда находил для них время, постоянно был на связи, всегда был готов подставить свое мудрое и сильное плечо старшего опытного Коллеги и Учителя. При возможности всегда старался приезжать в Томск, в свою Альма-Матер, и, конечно, чтобы навестить дочь и внучку, которых очень искренне и беззаветно любил. Последний раз он был с нами в 2010 г. на праздновании 30-летия института. Это был праздник для всех - и для него и для нас. Больше он не смог приезжать в Томск, не позволяло состояние здоровья. Он во всем был очень «настоящим», очень светлым человеком большой души. И годы жизни за границей не повлияли на его жизненные ценности.

Нам всем сейчас очень больно. Мы потрясены этой печальной новостью и низко склоняем головы перед памятью об этом удивительном Человеке, большом и настоящем Друге, нашем Учителе и Коллеге с благодарностью к судьбе за то, что нам выпала честь знать Эвальда Оскаровича лично, общаться и работать с ним, учиться у него, дружить с ним. Он запомнится нам как очень человечный Человек, Человек-легенда, Путеводная Звезда для всех нас, кто его помнит, любит и чтит.

Выражаем слова поддержки и глубокого искреннего соболезнования семье, родным и близким Эвальда Оскаровича, его друзьям, ученикам и коллегам.

Навсегда сохраним в своих благодарных сердцах светлую память о Гимрихе Эвальде Оскаровиче!

Администрация и коллектив НИИ кардиологии, Томский НИМЦ